

安徽人的生活指南

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌中安徽
微信二维码



掌中安徽
APP客户端



星报官方微博

非常道

医美行业乱象：70%的玻尿酸和肉毒素类产品是假货

中国整形美容协会数据显示，国内市场上销售的玻尿酸和肉毒素类产品中，70%是假货和水货。一位整形外科医生表示，现在市场上主要的假玻尿酸包括，奥美定、骨粉、硅胶和生理盐水。其中，奥美定是一种无色透明凝胶状的化学合成物，注入到人体内可能会分解并产生剧毒，世界卫生组织已将这种物质列为可疑致癌物之一。@第一财经日报

微声音

强化失信联合惩戒，596万人次被限制购买动车高铁票

日前，国家发改委新闻发言人孟玮表示，强化失信联合惩戒。截至6月底，全国法院累计发布失信被执行人名单1443万人次，累计限制购买飞机票2682万人次，限制购买动车高铁票596万人次，437万失信被执行人慑于信用惩戒主动履行法律义务。@中新网

热点冷评

严惩“不雅视频” 贵在“全链条”

□ 殷建光

佩戴红领巾中拍摄不雅视频怎么处理？答案一定是：严惩！近日，持续了半年多的四川荣县网络女主播佩戴红领巾中拍摄不雅视频案有了结果。继视频拍摄者和上传者被依法处置之后，转发传播的网络大V们相继受到公安机关的处罚，而涉事的几家网络平台也被作出罚款和整改的处罚，并公开致歉。(7月16日《中国青年报》)

对佩戴红领巾中拍摄不雅视频进行严惩是一个很好示范，不但惩罚制作者，而且，惩罚传播者，和网络平台。这个“严惩”，从源头到传播到平台，是一个“全链条”惩罚，值得普及推广。

随着网络的普及，网络视频文化悄然流行。但是，一些视频制作者，传播者，以及网络平台，为了赚取流量，不择手段，打法律擦边球，在“不雅视频”上推陈出新，推波助澜，兴风作浪，这是必须引起我们警惕的现象。铲除“不雅视频”要用“重拳”，这个“重拳”贵在“全链条”严惩。

“全链条”严惩铲除“推卸心态”。现实中，一些“不雅视频”制作者，会以“平台都通过”了作为推辞，一些传播者会有“反正不是我做的”心态，一些平台会以“为了利润”自我放纵。现在，“全链条”严惩，让所有环节上的工作者都引以为戒，都担当责任，让其彻底告别“推卸心态”，树立“担当意识”，因为都是一根线上的蚂蚱，谁也跑不了。

“全链条”严惩打造网络严惩震慑力。这样的严惩影响大，处罚深，能够形成“严惩涟漪”，利于打造网络传播链条的文明自律，文明敬畏意识，从而，形成一种网络文明建设的警醒力。“全链条”严惩，凝聚惩戒力量，形成全程惩罚效果，提高了严惩的高度，震慑的力度，释放全面震慑能量，助力打造网络文明传播链条。网络文明传播链条一旦形成，一些网络不雅文化就难有传播渠道，难有市场，就能形成“过街老鼠——人人喊打”的局面。

在网络文明建设中，打造严惩“全链条”，有利于防范丑陋网络文化的抗严惩能力，笔者期盼，这种“全链条”严惩能够成为维护网络文明的硬规矩。

“卫生纸不卫生” 慎防“病从纸入”

□ 胡建兵



近日，江苏省市场监督管理局再次抽查了生活用纸，结果发现，纸巾纸内装量不足，一些卫生纸“不卫生”等诸多不合格问题。检测结果显示：150批次样品，36批次不合格，不合格率为24%。卫生指标不合格是最大的质量问题。在15批次不合格的卫生纸中，有9批次细菌菌落总数超标，占比高达60%。(7月15日央视网)

之所以出现卫生纸不卫生的情况，一方面是利润较低。如果严格按照标准去做，那生产企业可能无钱可赚。另一方面是生产工艺简单，卫生纸的生产门槛相比更低，许多卫生纸是由一些小厂甚至是一些小作坊制造的，这些企业对生产原纸缺乏质量把控，很难达标；还有一方面就是监管不严，毕竟民众对卫生纸是否卫生，没有直观的感觉，不可能在使用前进行检测，也很少有人会发现卫生纸不卫生而去举报的。而许多监管部门很少把卫生纸当作其他产品那样严格监管。

“不卫生”卫生纸问题多出在原料上，检测结果显示，卫生指标不合格的样品，都是采用废纸原料或非木纤维原料。卫生纸的生产是不需要取得卫生许可证的。在这种情况下，对于纸生产的环境，国家就不会进行追踪。目前卫生纸行业中，大概只有三分之一的生产企业是有卫生纸原纸的生产能力的。有很多小企业都是直接从卫生纸原纸生产企业采购卫生纸原纸，来进行分切包装。在制造这个过程中，如果他对卫生纸原纸的质量不进行把控的话，有可能原纸张的一些质量问题就会带到成品卫生纸中。

卫生纸卫生不卫生，与亿万消费者的健康息息相关。可是很少有人知道，平时我们所用的卫生纸如果不卫生对自己的伤害有多大？因此，有关部门千万不能把卫生纸卫生不卫生当成一件小事。提高卫生纸的生产门槛，制定严格的生产标准，各地要加大抽检力度，发现生产厂家没有按照基本的标准去生产，必须从严从重处罚，并取消他们的生产权。只有通过综合施治，才能防止“病从纸入”，让百姓都能用上合格的生活用纸，拥有健康的生活。

时事乱炖

“代孕黑市”背后是法治的严重缺位

□ 唐卫毅

代孕，一直以来饱受争议。在为诸多不孕不育家庭圆梦的同时，代孕也打破了传统的生育观念和生育秩序，带来一系列法律、道德、伦理等社会问题。据不完全统计，目前全国的代孕中心已达400多家，大多属于“地下交易”，并因此造成代孕市场收费较为混乱。(7月16日《法制日报》)

早在2001年，原卫生部发布的相关规定就严禁医疗机构和医务人员实施任何形式的代孕技术，严禁买卖精子、卵子、受精卵和胚胎。但实际上，上述办法对“代孕黑市”而言，不过是“一纸空文”。

“代孕黑市”的蓬勃发展，并非一个好现象。其中隐藏的各类风险因素很多：其一是法律上的风险。代孕服务目前尚无任何法律依据，走“代孕黑市”这条路，代孕合同是否有效，是否受法律保护，值得怀疑；其二是卫生健康上的风险。代孕是个全新的“技术活”，操作过程中能否达到卫生和技术方面的要求，也令人担忧；其三是经济上的风险。据知情人介绍，代孕客户花了几十万元甚至上百万元，到达代孕妈妈手中的只有十几万元或二十万元。代孕中介从中赚取的丰厚利润可想而知。而花了大价钱，代孕能否成功，也是一个未知



交易 王恒/漫画

数，这其中就很容易引发民间经济纠纷和矛盾。

有专家表示，随着生活节奏的加快和人类行为方式改变，未来女性不孕症发病率还将上升。特别是一些夫妇想要孩子，却有心无力，很多人在花费了几万元甚至几十万元治疗不孕不育后，仍未能如愿。因此，很多不孕不育的夫妇将目光投向代孕服务，由此导致未来“代孕黑市”或许还将生意兴隆。但是，“代孕黑市”是一个不健康和具有巨大风险隐患的市场，绝不能任其江湖式发展，进而催生一系列法律、道德、伦理等社会问题。笔者以为，“代孕黑市”蓬勃发展的背后是法治的严重缺位。“代孕服务”关系着法治秩序、经济秩序、生育秩序，不是个小问题，需要引起国家高层的高度关注，下大力气解决这个风险问题。